

# 我市困难群众将获三个月临时价格补贴 一次到位,城市低保家庭每人可领90元

## 高出省定标准一倍,本月15日前发到手中

昨日,记者从郑州市民政局获悉,市民政局、财政局共同下发《关于认真做好城乡困难群众基本生活保障工作的通知》,将惠及我市逾20万名困难群体,预计到12月15日之前,这些困难群众就可以拿到该项补贴了。

晚报记者 裴蕾 通讯员 张宏杰 杜海庆

### 三个月临时价格补贴一次性发放到位

市民政局有关负责人昨日表示,今年下半年,受国内外多种因素影响,全国居民消费价格总水平逐月攀升,我市城乡困难群众基本生活也受到了较大影响,为了缓解我市城乡困难群众的生活,我市将通过发放临时价格补贴等办法,努力将基本生活必需品价格上涨对困难群众生活的影响降到最低限度。

根据安排部署,我市将为全市城乡低保对象、农村五保对象和享受国家抚恤补助的优抚对象发放临时价格补贴。结合物价上涨对我市城乡群众基本生活造成的影响,我市的临时价格补贴标准为:城市低保对象、农村五保对象和享受国家抚恤补助的优抚对象每人每月30元,农村低保对象每人每月20元,从2010年11月起发放3个月。

这些补贴具体咋发放?该负责人表示,将会采取一次性发放的方式,预计所有补贴将于12月15日之前发放到本市符合条件的困难群众手中。

### 补贴发放到卡,标准高出省定1倍

市民政局、市财政局昨日要求,各县(市)区一定要确保困难群众生活补贴资金落实到位,确保补贴资金以社会化发放的形式发放到优抚对象、城乡低保、农村五保对象的发放卡上,确保补贴资金按时足额发放。不得以任何借口截留、挪用、冒领补贴资金。同时,各县(市)区要将城乡困难群众基本生活补贴发放情况(包括发放水平、资金安排、年末城乡低保资金预计结余情况)上报市民政局、市财政局。

据悉,前段时间,省民政厅、财政厅共同下发的《关于进一步做好城乡困难群众基本生活保障工作的通知》规定:“城市低保对象、农村五保对象和享受国家抚恤补助的优抚对象每人每月不低于15元,农村低保对象每人每月不低于10元,从2010年11月起发放3个月”。按此标准,我市此次制定的标准比全省高出1倍。

### 我市成立环境保护委员会

昨日,市人民政府决定成立市环境保护委员会(以下简称市环委会),加强我市环境保护工作的领导,该委员会由市长赵建才担任主任。

据了解,市环委会主要职责是负责研究制定全市环境保护工作目标、重大政策和措施;协调解决全局性、区域性的重大环境问题;对各地、各部门的环境保护工作进行监督检查;为全市经济、社会发展和宏观调控提供环境方面的决策依据。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

### 全国“光伏发电集中应用示范区”落户航空港区

记者昨日从郑州航空港区获悉,郑州航空港区等13个开发区跻身全国首批“光伏发电集中应用示范区”。

郑州航空港区金太阳光伏发电集中应用示范区项目计划总投资60亿元,设计装机容量300兆瓦,建设周期三年。按照国家相关政策,将可获得国家30亿元的资金支持。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

### 郑州698座日光温室即将投产

昨日,记者从市农委了解到,全市设施农业建设工作正在紧张进行中,全市698座日光温室的建设完成率已达97.9%,即将完工投产。

为解决蔬菜紧缺,丰富居民“菜篮子”,我市紧抓设施农业建设。截至目前,全市设施农业各项目单位已累计完成投资投入8733万元,约占总投资10422万元的83.8%。受设施农业补贴政策的拉动,全市设施农业总面积增至60万亩。目前,我市蔬菜总面积达120万亩,蔬菜供应量达540万吨。蔬菜种植面积和往年相比基本持平,供应整体平稳。晚报记者 黄盈

## 明天后半夜 冷风再施威

昨日的天气,晴冷晴冷的,最低气温零下3摄氏度。最高风力达到6级,昨日上午11点,省市气象台都发布了大风蓝色预警信号。

昨日夜里到今日白天,有3到4级偏西风转2到3级偏南风,最低温度将在零下2摄氏度到零下1摄氏度,不过,最高温度将有所回升,昨天白天郑州最高温度为12.1摄氏度,今天为13摄氏度到14摄氏度。明天后半夜冷风将再度反扑。

晚报记者 马燕 张华/文  
张翼飞/图



12月7日上午,在秦岭路上,一名骑车人不堪寒冷,用衣服遮挡抵挡寒风。

昨日,本报A13版刊发了省政府出台的《城乡建设三年大提升行动计划》,其中提到“2012年,我省的人均住宅建筑面积达到32平方米以上”,这个数字目标颇受市民关注,32平方米到底意味着啥?郑州的人均住宅面积有多少?昨日,记者采访了市统计局后获悉,目前我市人均住房面积为26.08平方米,低于全国平均水平。

晚报记者 程国平 裴蕾

## 调查显示,我市人均住房26.08平方米 三年内如何达到人均32平方米以上? 完成这一目标,加盖经适房和廉租房是重要举措

### 1万户居民调查,六成人对现有住房满意

今年上半年,市统计局投资处对本市建成区内1万户居民进行调查,并公布抽查结果。

调查显示,郑州市人均住房面积26.08平方米,低于2009年全国28.46平方米的平均水平。

在调查的1万户居民中,六成人对现有住房满意,四成人“不满”住房面积小、户型不合理,还有近七成家庭住房面积在90平方米以下。

调查发现,居民收入状况与住房建筑面积基本呈正比关系,家庭月人均收入在570元以下的低收入住户,人均居住建筑面积仅为21.55平方米。

对于这个人均住宅建筑面积是如何测算出来的,市统计局投资处负责人昨日介绍说,人均26.08平方米的住房数据,就是1万户居民的住房总面积和总人口的除数。

### 我市保障性住房比例只有16.3%

省政府制定的三年大提升行动目标提出,到2012年,我省将建立较为完善的现代城镇基础设施和住房保障体系,人均住宅建筑面积达到32平方米以上。

这也意味着,郑州市人均住宅面积将在现有的基础上提升大约6平方米左右。

“未来若干年,如果想提高本市居民平均住房面积,在房价持续攀高的今天,政府加盖经适房和廉租房等保障性住房是重要一步棋。”市统计局相关负责人表示。

据介绍,根据市统计局的调查发现,郑州市城镇居民现有住房经济适用房、廉租房、租住直管公房或自管公房的比例为16.3%;而郑州市居民未来住房需求中经济适用房(扣除不合理需求后为22.7%)、限价商品住房、公共租赁住房、廉租房的比例为40.1%,这说明居民对经济适用房的需求与现实供应还存在一定差距。

### 月收入上千 专门替人穿串



今年51岁的张桂英,最近在陈寨一家小作坊找了份差事,专门替人穿串,每月挣1000多元。“儿女都成家了,在家闲着也是闲着,出来找个活干干只当是寻个乐子呗。”张桂英说。

“早上9点开始穿,平均一天工作6到7个小时,能穿千把串。”张桂英说,她在这里工作两个月了,每年一进入冬季,串穿串的生意就格外好。她工作的地方,还有几个专门穿串的人员,大多是家庭主妇。

晚报记者 李雪 文/图